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Um> rí TI ctd rrE
létének hiányzó tudatosítása. Istennek 
ugyanis mindig van hatalma arra, hogy be­
avatkozzon. és megálljt parancsoljon: ed­
dig és ne tóvá) '

Megnyugta 
előtt tartani, 
nak tudatosít 
is velünk egyi i hajt­
ván és OSZtOZ! 
adta nekünk: 
végéig!"

nagyjából hidegen hagy minket. Ám ha 
minket magunkat ér a csapás, akkor egy­
szerre felriadunk. Elkezdjük kérésekkel, 
gondjainkkal és imáinkkal ostromolni a Jó­
istent. Akkor egyszerre mi is úgy érezzük, 
hogy fel kellene őt kelteni, hogy ő, a min­
denható végre felfigyeljen a mi sorsunkra 
és bajunkra, és segítsen rajtunk.

Akkor aztán legfőbb ideje annak, 
hogy odafigyeljünk az 0 kérdésére: 
„Miért vagytok ennyire félénkek? Hát 
nincs nektek hitetek?”

Amikor aztán beesteledett, így szólt hozzájuk: 
„Menjünk át a túlsó partra!" Erre azok 
elbocsátották a tömeget, őt pedig magukkal 
vitték úgy, hogy ott volt a bárkában.
Több bárka is kísérte őket. Nagy szélvész 
támadt, s a hullámok becsaptak a bárkába, 
úgy, hogy már-már megtelt. Ő pedig a hátsó 
végében egy vánkoson aludt. Felkeltették: 
„Mester! Nem törődsz vele, hogy elveszünk?"
Ő felkelt, megfenyegette a szelet, és azt mondta 
a tengernek: „Csendesedj és némulj el!"
Erre elállt a szél és nagy csendesség lett.
Azután hozzájuk fordult: „Miért vagytok 
gyávák? Még nincs hitetek?" (Mk 4,35- 42)

zt tu ii és mindig szem 
‘.ek P'- g ez nem elég, an- 
i kell magában, hogy ö 

í ül, tehát velünk 
;m. Hiszen szavátorsur.

n vei k vagyok a világI
Láng C;. rgyi „Aki Istenbe kapaszkodik, azt nem fogja elejteni 

soha! Mindig szükségünk van azonban az 
örömre, az igazi vidámságra, amely abból az 
üdítő, jókedvű hitből fakad, hogy a mi mennyei 
Atyánk kormányozza a világot, hogy ez a világ 
nem fog már holnap elpusztulni, még ha talán 
már viharfelhők gyűlnek az égen, sőt villámok 
is csapkodnak. Hiszen ha elvonult a zivatar, 
akkor újra ki fog sütni a nap...
Tudjátok meg barátaim, jótékony hatású 
és szükséges is vidám szívvel hinni és bízni 
Istenben, abban, hogy Ö az idők Ura és 
a történelem irányítója."

; A tanítványok helyzete a galileai tenge­
ren hasonló a mienkéhez: Földünk 

űrhajóként száguld a világmindenség vég­
telen térségében. Az élet tengerén mind- 
nnyian egy hajóban ülünk.
Viselkedésünk is hasonlít a tanítványoké- 

ioz: félünk! Félünk Istentől, az ítélettől, 
embertársainktól, katasztrófáktól, az atom­
bombától, a természet elszennyezésétől, to­
vábbá betegségektől, öregségtől és haláltól.

Ameddig ez másokat érint, - a híradók 
ezt naponta mutatják be mindig újra - 
megelégszünk a sajnálkozással. Egyébként

Ezzel egyszerre megmutatkozik a félel­
münk gyökere: a hiányos, tétovázó hit, a 
tül csekély bizalom, az Isten állandó jelen-

(Részlet Kolping kölni beszédéből 
1858IX. 9.-én a németországi katolikus 

egyesületek közgyűlésén.)
■

Húsvéti ajándékKedves Kolping Testvérek! 
Segítsünk egy barátunkon!

Nagy baj ért egy Kolping ta­
gunkat. Nevezetesen Bencs 
Vilmosról van szó. aki elkö­
telezett régi tagtársunk 
Bátaszékről. és egyben a 

Déli-Körzet elnöke. Alig egy hónapja, 
azon a szerencsétlen napon. Vilmos háza 
leégett. A bútorok, a ruhaneműk és egyéb 
értékek a lángok martalékává váltak. Csak 
képzeljük bele magunkat az ő helyzetébe. 
Azt hiszem nem szükséges különösebb 
kommentár!

Kérlek benneteket ki-ki a saját képességé­
nek megfelelően, segítsen Vili testvérünkön!

Nagycsütörtökön a Nyugati-Körzet 
titkára, a szociális bizottság tagja, Zugor 
Emiké és férje. Pálczás Edit a Hévízi 
Kolping Család elnöke, valamint Nagy 
Sándor országos titkár meglátogatta a 
Türjei Kolping Idősek Otthonát.

Emiké által elkészített gyönyörű nagy 
kosárból osztottuk a csoki tojásokat és

mellé mindenki kapott egy szép verset 
(lásd 5. oldal), melyet itt közre is adunk.

Nagyon nagy élmény volt mindenki 
számára.

Az öregek részére a meglepetés okozta 
öröm könnyeivel találkozva, számunkra a 
tény, hogy kis dolgokkal, de nagy szeretet­
tel csodákat lehet művelni.

Sagy Sándor 
orsz. titkárBanksz.sz: 11703006-20422983 

.'lejegyzés: Bencs Vili 
Egyéb adományok az MHSZ címére: 
1035 Budapest. Vihar u. 8.

N.S.
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Hallgató Egyház
ézus pere ama első nagypénteken két 
kérdés körül összpontosult: Kai fás főpap 

megkérdezte tőle, hogy ő-e az Isten Fia. „Én 
vagyok” - válaszolta Jézus. Pilátus római 
helytartó pedig azt kérdezte tőle: „Te vagy- 
e a zsidók királya?” „Én vagyok” - válaszol­
ta Jézus. „A főpapok és a vének vádaskodá­
sára azonban semmit sem felelt.” „Ez igen 
meglepte a helytartót.” /v.ö. Mt.27, 11-14./ 
A hallgatás nem jelent mindig beleegyezést. 
Rendelt ideje van a hallgatásnak és ideje 
van a megszólalásnak. Ám azt nem mások 
rendelik el, hanem Jézus. Jézus megszólal 
vádlói előtt, amikor a lényeget mondja ki: 
Valóban ő a Messiás, az élő Isten Fia. De 
hallgat akkor, amikor igaztalanul vádolják 
és gúnyolják. Hiszen tudja, bármit mond, az 
lepereg vádlóiról. Ők ugyanis már régen el­
döntötték, hogy nekik, és csak nekik lehet 
igazuk. Jézus, aki önmagát „útnak, igazság-

j gathatunk arról, amit szemünkkel láttunk 
és fülünkkel hallottunk”. Gráf von Gálén 
kölni érsek, levélben tiltakozott Hitlernél 
fajgyűlölő politikája ellen. Izaiás próféta sza­
vait idézte: „Sión miatt nem hallgathatok”. 
Az egyház is tud hallgatni, és megszólalni. 
Hallgat akkor, amikor igaztalanul vádolják, 
gúnyolják vagy olyan előítéletekkel szembe­
sül, melyek az értetlenség és befogadó kész­
ség hiányának jelei. Ám megszólal akkor, 
amikor Jézust, az Isten Fiát meg kell valla­
ni. Amikor az erkölcs isteni rendjét kell vé­
delmeznie, amikor a teremtés és élet értéke­
it támadják, amikor az igazság, az igazsá­
gosság és a szeretet parancsai ellen véte­
nek. Népszerűtlen feladat ez. de hosszú tá­
von megéri. Csak ne mások akarják meg­
mondani. hogy az egyház mikor hallgasson 
és mikor szólaljon meg.

Dr. Bolberitz Pál

nak és életnek" mondta, nem válaszol Pilá­
tusnak, amikor az megkérdezi tőle: „Mi az 
igazság?” Hallgat. Hiszen akinek semmiféle 
fogékonysága nincs az isteni igazság befo­
gadására, aki csak a maga igazát tekinti 
igazságnak, annak fölösleges igazságról 
szólni. Jézus hallgatása azonban beszédes 
hallgatás. Ha beléfojtják a szót, „akkor majd 
a kövek fognak megszólalni”. Meg is szólal­
tak. Amikor meghalt a kereszten sötétség 
borította el a földet, és Jeruzsálemet föld­
rengés rázta meg. A kövek megszólaltak. A 
jelenlévőket nagy félelem töltötte el és a 
kivégzőosztag parancsnoka, a római száza­
dos, pogány létére, megvallotta: „Ez való­
ban az Isten Fia volt”.

Az Apostolok Cselekedeteiben olvassuk, 
hogy Pétert és Jánost a nagytanács elé állí­
tották, mert Jézus feltámadását hirdették. 
Ők azonban bátran vallották: „Mi nem hall-

Közösséggé válás és az ima lépéseket, sokat kell imádkozni. Mert az 
ima olyan, mint a meredek erdei terepen 
dolgozó csörlős szerkezet, mely fix ponthoz 

Ettől válik a közösség fokozatosan jóvá. Ha rögzítve helyszínre juttatja a nehéz erö- 
problémák lépnek fel működésében mindig gépet. Tehát ha az imával mindig Krisztus- 

„A személy újjászületése hozza magával a készséget mutatnak a megbékélésre, az új- hoz kötöm magam, akkor képes leszek 
család, az egyházi és társadalmi szervezetek rakezdésre. A távlatokban történő, gondol- legyőzni minden akadályt. Ezért alap min- 
újjászületését”, hangzott el a marosvásárhe- kodás egységképző tényező a közösség éle- dig az ima. Ha erre épül döntésünk, biztos 
lyi Papp László atya egyik elmélkedésében, tében, melynek része az alázattal történő helyes úton járunk. Hiszen Jézus is ezt mu- 
amelyet az Északi Körzet kétnapos lelkigya- együtt dolgozás, egymás szolgálata, a vilá- tatja nekünk a Szentírásban számtalan he- 
korlatán tartott. A közösségről szóló elméi- gos kommunikáció. Nem várnak 
kedés gondolatait szeretnénk megosztani másra, hanem a bekiabálások el­
veletek az alábbiakban. Folytatjuk a gondo- lenére is teljes erővel teszik a
latot: Ha a személy újjászületése kiteljese- dolgukat ott, ahol éppen van-
dik ekkor születnek újjá népek és nemze- nak. A jól működő közösség elé
tek, megszületik egy új világ, melynek alap- is mindig célt kell állítani, ami
ja maga Krisztus. Természetesen ez nem erőfeszítésekre késztet, de ku-
egyszerű dolog. Különböző fázisokon át darc élményt nem okoz, hiszen
vezet az út a változások felé. Vannak a feladatmegoszlásban mindenki
érdeklődők (meghallották a hívó szót), a helyén van és jól körvonalaz-
kezdők (akik már lépegetnek az előre vivő ható, mivel foglalkozik. Emberi
úton), haladók vagy másképp nevezve tanít- természetünkből adódóan a működés során és a magányt, mely tisztázza azt. hogy való-
ványok (akik már tovább adják a hírt a ki- problémák is felléphetnek. A keletkezett fe- jában ki vagyok én?!
vülállóknak). akik elkötelezettek. Mindig szültségek feloldásában viszont soha sem a
szem előtt kell tartani azt, hogy a közösség személy, hanem a tett kerül górcső alá, hi- zust is érte több a pusztai magányában, de
a tagjaiért vállalt felelősséget nem nélkülöz- szén Jézus példájából is látható az, hogy ő ha Rá figyelünk mindig lesz megoldás az
heti, de más kezdeményezésekre is nyitott, is a bűnt és nem a bűnöst ítélte meg. Mint éppen aktuális problémánkra.

emjó
Erdei Kolpinghdz, 2005. 02. 13.

Gondolatok az Északi Körzet 
lelkigyakorlatáról

lyen, amikor egy-egy döntése 
előtt imádkozik.

Imánk csak akkor igazi, ha a 
helyes Istenképre épül. Ekkor 
tudom magamat Isten rendelke­
zésére bocsátani, és nem várom 
el Tőle, hogy helyettem, oldja 
meg gondjaimat Természetesen 
a beszélgetéseken túl szükség 
van csendes együttlétekre is. 
Fontosnak kell tartani a csendet

Érheti közösségeinket kísértés, hisz Jé-

A szeretet uralkodik közöttük, melyből an- látható nem egyszerű a jó közösséggé válás 
nak is jut, aki először jelent meg köreikben, útja. Hogy meg tudjuk tenni az ilyen irányú
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: Beszélgetés az olimpia! 

és világbajnok öttusázóval
Tizenkét gyermeke van. Hogy hívják 

őket és hány évesek?
A gyermekek az alábbi sorrendben szü­

lettek: Márton, Laura. Anna, Barnabás, 
Bertalan, Nóra, Bálint, Sarolta, Gáspár, No­
émi. Virág és Botond. 6 éves a legkisebb és 
28 a legidősebb.

Van-e közöttük, aki sportol vagy spor-

; •
Balczó András Kondoroson született 1938-ban, 

a Testnevelési főiskolán végzett 1968-ban vívóedzői, 74-ben 

öttusaedzői szakon. 1938-tól szellemi szabadfoglalkozású.
1996-ban Magyar Örökség díjat kapott. 2004-ben 

a Nemzet Sportolója lett. 1973-ban könyv, majd 1976-ban:
Küldetés címmel fim készült róla tolt?

Aki sportol, az egy van, Sarolta. Szink­
ronúszásra jár. Öttusázni kezdett Barnus, 
de nagyon későn kezdte. Manapság 20 
éves korban elkezdeni öttusázni már lehe­
tetlenség. Laura távolt ugrott. Berci 
sportlövő lett. pisztollyal. Junior országos 
bajnok is volt, de az egyetemi tanulmá­
nyok miatt abbahagyta. A Gazsi gyerek egy 
darabig öttusázott, járt úszni is, és egyszer 
azt mondta: Nem akarok úszni járni. Kér­
deztem tőle: és mondd Gazsikám, öttusáz­
ni sem akarsz? Nem. Nagyon megnyugod­
tam. Az én gyerekeimtől mindenki azt vár­
ja, hogy nagyon jó versenyzők, világbaj­
nokok legyenek. Ez túlkövetelés velük 
szemben.

Jó néhány évvel ezelőtt elajándékozták 
a televíziójukat egy iskolának, azzal a ki­
kötéssel, hogy az olimpia két hetére visz- 
szakapják. Jelenleg sincs tévéjük?

Jelenleg sincs tévénk. A labdarúgó EB-re 
kaptunk kölcsön két készüléket, majd au­
gusztus 13-tól az olimpiát is néztük. Tizen­
két évvel ezelőtt néztük a tévét, amikor ki­
gyulladt a készülék.- Elvittük a szervizbe, 
három hétig volt ott.
A három hét alatt megváltozott a család, 
elsősorban az esti programja. Döbbenetes, 
de beszélgettünk egymással, olvastunk.

A gyerkek színdarabot rendeztek. Vala­
mi élet kezdődött. Nagyon örülök, hogy 
nincsen televíziónk.

Májusban nyilvánosságra hozták a 
Nemzet Sportolóinak névsorát. Köztük 
van ön is. Hogyan fogadta a döntést?

Amikor felvetődött a Nemzet Sportolója 
cím, én egyet tudtam. Nekem egy szalma­
szálat sem szabad megmozdítanom annak 
érdekében, hogy bekerüljek a tizenket­
tőbe.

Azt gondoltam, ha egy magasugró át­
ugorja a 210 cm-t, akkor neki nem kell fo­
lyamodnia a versenybírósághoz, hogy le­
gyenek szívesek öt előbbre helyezni, ah­
hoz képest, aki csak 200 cm-t ugrott.

(Folytatás az 5. oldalon)

s aját életpályáján keresztül próbálja nem rábeszéléssel. Amikor meghallottam, 
megmutatni azt az istenközpontú, hogy édesapám meghalt, 2-3 másodperc 

családszerető életformát, amelyre olyan múlva tudtam, hogy van Isten, 
nagy szüksége lenne a XXI. század túlon­
túl önző, gyakran elembertelenedő emberi­
ségének. Ez az ö küldetése, amelyre figyel­
ni kell. hiszen egyénisége, neve ma is von­
zó mind a fiatalok, mind az idősebbek sze­
mében.

Hogyan emlékszik vissza gyermekkor- 
'a és a tinédzser éveire?

Kondoroson születtem, majd 11 éves 
oromtól Nyíregyházán éltem. Négyen va­

gyunk testvérek. Nyíregyháza meghatáro­
zó helyszín volt számomra, iskolával, bará­
tokkal, udvarral, a város szélén lévő vályo- 
gvetö gödör meggyűlt vízzel, ahol úszni ta­
nultam. Édesapám szigora és édesanyám 
szelídsége döntően hatott rám. Úgy gon­
doltam, valahogy a kettejük keveréke va­
gyok. Nem voltam túlbecsült gyermek ott­
hon. Mit akar Bandi, ő rossz tanuló, mond­
ta édesanyám.

Már gyermekkorában is érdeklődött a 
sport iránt?

1952-53 telén Debrecenben jártam gim­
náziumba, ott úszni kezdtem. Hetente egy 
alkalommal volt lehetőség úszóedzésre. Az 
1953-54-es tanévre visszakerültem Nyíregy­
házára, ahol atletizálni kezdtem, amiben 
örömömet leltem. Ezután háromtusáztam.

Édesapja halála nagy fordulatot hozott 
életében. Hogy élte meg? Mi történt akkor?

1962. július 1-én a Duna parton sétáltam, 
a Margitszigettel átellenben, az óbudai olda­
lon. Vártam valakit, de nem az jött akit vár­
tam. Egy ismerősöm jött motorcsónakkal az 
újpesti öbölből. Felszólt a partra: Bandi, te­
lefonáltak az újpesti öbölbe, meghalt az 
édesapád. Amikor meghallottam, bennem 
megváltozott valami. Az addigi Isten-tagadá- 

megszakadt Hirtelen megtudtam, hogy’
Isten. Tudomásomra jutott valami mó­

don, hogy’ az Isten létezik. Nem agitációval,

i

.•
,.

som
van
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(Folytatás a 4. oldalról)
Tudtam, hogy az én lelki békémet egy grémi- ne a legszívesebben? 
um nem tarthatja a kezében. Nem függhet a 
boldogságom attól, hogy ők hogyan dönte- később sem. Minden kornak és pillanatnak 
nek. Tudtam azt is, hogy nem fogok elmenni megvan a lehetősége arra, hogy az embert 
a Parlamentbe az átadásra. Szerény kézfogá- megtalálja. Azt a frontot, ahol harcolni le- 
sommal - ami nem ér semmivel sem többet, hét és kell. Persze olyan harcot vívni, 
mint bármelyik magyaré a tízmillióból -, nem amelyhez Isten megadja, Szentlelke által, 
szabad hitelesítenem azt a kormányt, ame- azt a többleterőt, amiről nem is képzelte el, 
lyik már negyedik kormány gyanánt az abor- hogy létezik. Az Isten ahhoz az úthoz, 
túsz törvényt ott tartja, ahol tartja.

Milyen kapcsolatban áll a zenével? Ját- kát, amiről nem tudtunk akkor, amikor szí- 
szik-e valamilyen hangszeren? Ki a ked- vünk szerint döntöttünk egy üt kérdésé­

ben. A másik nagyon fontos kérdés, hogy 
Zeneérzékeny ember vagyok. A múltkori- az életből a szenvedést nem lehet kispórol- 

ban számomra is megdöbbentő esemény tör- ni. Szenvedés nélkül nincsen öröm. Mint 
tént Álltam egy parkolóban a kocsimmal, be- ahogy fény nélkül sincsen árnyék. Elfára- 
mondták, hogy milyen zeneszám következik, dás nélkül pihenés. Tehát a szenvedés el- 
Még egyetlen hang sem hangzott, és a tor- kerülhetetlen dolog. Ha az ember azt az

utat választja, melyet az Isten jelölt ki ne­
ki, szenvedéssel jár ugyan, de ad hozzá 
erőt és akarást. Ha nem vállalja az ember 
az Isten által jelölt utat, jönnek a szenvedé­
sek, de nincsen hozzá Tőle való energia. 
És ez a pusztulás. A sportra is ez vonatko­
zik: a sport, szenvedésbe ágyazott gyönyö­
rűség. Nem lehet, hogy a kereszténység is 
tulajdonképpen szenvedése ágyazott gyö­
nyörűség? Meg az egész életünk. Menekül­
ni a nehézségek elől: félreértés. A szenve­
désben élünk át olyasmiket, amelyek átélé­
se után felismerések, igazságok, nyugal­
mak, békék szakadnak ránk. Amit aztán to­
vább tudunk adni azoknak, akik próbáltak 

A klasszikus zenében hozzám Mozart áll a elszökni a szenvedés elől. Jézus egész éle- 
legközelebb. Mozartot követi talán Bach. Na- te azt mutatta, nem akarta elkerülni a
gyón szeretem az operát. Talán Verdi a legna- szenvedést. Nem vágyódott a szenvedésre, 
gyobb operaszerző, én azonban Rossinit sze- de a hűség nem engedte, hogy szökjön a 
retem a legjobban. Nem tudom miért, szenvedés elől.
Rossininek a játékossága, elevensége fogott 
meg. Zongorázni Nyíregyházán tanultam. Rá- felé észrevettem, hogy a ház falába be van 
jöttem, hogy a kottát nem ismerem, csak a építve egy kőkereszt. 
hangoknak egymáshoz való viszonyából pró­
báltam valamit kiügyeskedni.

Mely értékeket tartja a legfontosabbnak?
A hűséget. Hűségesnek azt tartom, aki a bán. Ott találtam egy buldózerrel eltolt

Gondolkodott-e azon, melyik korban él-
Szenvedéseid és megpróbáltatásaid között se add Tel 
a reményt, mert szereteted küzdelmét látva Isten képes 
lebontani a fájdalom töviskoronáját, és Szent Lelke által

/Simon Andrai/Nem szerettem volna korábban élni és győzelemre segít.

Az élet alkonyán

Mikor kezed, lábad úgy fáj, majd leszakad, 
A hátad is meggörbült az élet súlya alatt, 
Mikor a bajodról tudsz már csak beszélni, 
Azt kérded magadtól - érdemes még élni?

Ha zimankós télben a kicsiny szobád hideg, 
Ha sok ismerős arc mind fásult és rideg.
Ha a vérnyomásod naponta kell mérni, 
Megint csak azt kérded - érdemes még élni?

amit kitalált számunkra, ad olyan energiá-

venc zeneszerzője? Mikor alig bírsz már egy üres szakajtót, 
Araikor napokig nem nyitnak rád ajtót, 
Mikor a holnaptól reszketve kell félni, 
Újra csak azt kérded - érdemes még élni?

Amikor az idő ólomlábon halad,
Ha megkeseredik a szádban a falat, 
Imádságokban sem tudsz már semmit 
sem kérni, így sóhajtasz - Uram! 
Érdemes még élni?

kom elszorult. Ismertem a művet.

Ha népes családból egy szál magad maradsz, 
Amikor már nem vetsz, és már nem is aratsz, 
A sorstól sem tudsz semmi jót remélni. 
Csoda, ha azt kérded - érdemes még élni?

Ha meghajszolt szíved akadozik, kihagy, 
Amikor rádöbbensz, hogy már senki se vagy, 
Szégyenkezve indulsz, némi segélyt kérni, 
Keserűen fakadsz ki - érdemes még élni?

Óh felebarátom, megértem keserved, 
Méltányolom, ha sokszor panaszra áll 
nyelved,
Túl nehéz fából faragták kereszted. 
Cipeled, vonszolod, minden tagod reszket.

Mégis arra kérlek, próbálj meg remélni, 
Próbálj meg a sorssal bátran szembenézni, 
Hiszen a lelked még nem üres, kiégett, 
Vedd észre hát bátran körötted a szépet.

Budakeszi lakásában beszélgetünk. Ide- Vedd észre tavasszal, ha megjöttek 
a gólyák,
Szélkuszálta fészkük hogyan igazgatják, 
Villásfarkú fecskék, hogy hordják a sarat, 
Hogy rakják fészküket az eresz alatt.

Amikor épült a ház, Budajenőn várakoz­
tam valakire, kellett várni egy órát is. A 
gyerekekkel sétáltunk Budajenő határá- Ugye, hogy szíved sem csak hideg márvány? 

Vedd észre mily csodás nyáron a szivárvány, 
Feslő rózsabimbón hogy csillog a harmat, 
Örülj nyár reggelen a sok szép 
madárdalnak.

meggyőződésének megfelelően él. Ha valaki temetőt. A földbe merülve egy kereszt volt, 
a meggyőződésének megfelelően él, akkor ki- amire rá volt írva: IHS. Vagyis Jesus 
derül, a meggyőződése téves, vagy nem téves. Hominum Salvator. Jézus az emberek meg- 
Ha kiderül, hogy téves, a hűség azt kívánja, váltója. Úgy vettem ki onnan, mint valami 
hogy kimondja az ember: tévedtem. Nagyon kincset. Éppen akkor találtam ezt a keresz- 
nehéz dolog, de e nélkül nincs továbblépés, tét, amikor másnap jöttek a kőművesek és 
Tehát a „Keressétek először Isten országát és rakták föl a falat. Emlékszem, nagy élmény 
igazságát”, a meggyőződések változásán ke- volt a vacak padlókon feltornászni azt a

nagyon nehéz követ. Úgy gondoltam, hogy 
Az embernek nincsen lehetősége kiemelni a ház keleti oldaláról védve lesz. A szimbó- 

a nemzetet a bajából, egy lehetősége van: a lumnak hatalma, ereje van. A szimbólum 
hűségre figyelni. Azzal az ember muníciót ad nem a fizikai létnek, nem az értelemnek 
az Isten kezébe arra, hogy az ő életét megold- szól, hanem lényünk mélyének. A szellem- 
ja. A hűség össznépi haszonná válik, de csak világnak a befolyása, ezért örülök annak, 
akkor, ha ezt az egészet - a hűséget - az Is- hogy a kereszt beépült a házunk falába.

Szilágyi Ferenc

Mosolyogj megértőn szerelmesek láttán, 
A te békéd is őrzi katona a vártán. 
Teérted is főikéi Isten áldott napja,
Érted is mond imát kis templomod papja.

Tárd ki szívedet minden szépnek, jónak, 
Nyújts segítő kezet a rászorulónak.
Adjál szeretetet, mit majd viszonoznak,
Mert - hidd el, az emberek nem is olyan 
rosszak.

resztül történhet meg.

Sütkérezz még kissé őszi napsütésben, 
Lapozgass csendesen emlékek könyvében, 
S ha a sorsoddal meg tudtál békélni,
A még hátralévőt, könnyebb lesz leélni.tennék megfeleléssel azonosítja.
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„Ismét eljött, hogy örökre 

itt legyen velünk 99

T7” olping Adolf valóban másodszor is el- 
i\jött Magyarországra. Először 1856- 
ban, majd most nyolcadik utóda segítségé­
vel, hogy örökre itt legyen velünk és közöt­
tünk.

Nagy eseménynek lehettek tanúi mind­
azok. akik részt vettek a Pétfürdői Kolping 
Katolikus Szakiskola kollégiumának és ká­
polnájának felszentelésén.

Axel Werner főprézes úr személyesen járt 
el annak érdekében, hogy Kolping Adplf 
egy csontereklyéjét elhozhassa erre az ese­
ményre és azt örökre a pétfürdői kápolna 
oltárába helyezze.

Az ünnepi szentmisén Dr. Márffy Gyula prézesünk alkotása, melyet a kápolna részé­
szentelte fel a kápolnát, a kollégiumot és re adományozott, 
azt az oltárképet, mely Kolping Adolfot áb­
rázolja. Itt szeretnék szólni arról, hogy ez a képpen elmondhatjuk, hogy a Magyar Kol- 
festmény Dr. Bolberitz Pál országos ping Szövetség első ízben épített kollégiumot 
I------------------------------- ---------------  és abban saját kápolnát megalakulása óta.

Még felsorolni is nehéz, mennyi ember 
vett részt ebben a nagy munkában, mely­
ben a sort személyesen Orbán Viktor nyi­
totta meg még 2001-ben, amikor jelentős 
összeggel támogatta a kezdeményezést.

A miniszterelnök úr elfogadva meghívá­
sunkat ellátogatott az ünnepi szentmisére 
és az azt követő ünnepségre, melyen fel­
szólalt és az alábbiakat mondta:

Axel Werner mondotta 

ezeket a szavakat március 

16-án amikor elhozta 

Kolping Adolf ereklyéjét 
a pétfürdői kollégium 

kápolnája részére melyet 
Dr. Márffy Gyula érsek úr 

helyezett el az oltárba

A nem kis anyagi ráfordítás eredménye-

j

Joachim Meissner kölni bíboros engedélyével 
érkezett a pétfürdői kápolnába Kolping Adolf 

csont ereklyéje

É

Szellemi, lelki otthont teremtő 
közösségekre van szükség
Orbán Viktor a Veszprém megyei települé­
sen tartott ünnepségen köszönetét mon­
dott mindazoknak, akik segítségével fel­
épülhetett a két intézmény, „akik a magu­
kéból adtak, hogy másoknak legyen”. A Fi­
desz elnöke hangsúlyozta, hogy ma gyak­
ran méltatlan támadások, és bántó politi­
kai kirohanások érik a hívő embereket és

I
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közösségeiket. A Fidesz elnöke mindenkit 
biztosított arról, hogy ezt sem a Parla­
mentben, és az ország egyetlen települé­
sén sem hagyják szó nélkül. Mint mondta, 
számítanak a Kolping mozgalomra abban, 
hogy növekedjen a munka megbecsülése, 
azzal a torz eszmével szemben, amely a 
spekulációt, a munka nélküli pénzszerzést 
tekinti érdemnek. Magyarország csak a 
munkától és a tisztességes munka megbec­
sülésétől remélheti felemelkedését - húzta 
alá. Hozzátette, hogy számít a mozgalom­
ra a magyar oktatási rendszer javításában 
is, hiszen a Kolping Szövetség nagyrészt 
szakiskolákat működtet, amelyek méltatla­
nul szorultak háttérbe az elmúlt időkben.

Orbán Viktor szerint ma Magyarország­
nak sok egyéb dolog mellett arra van leg­
inkább szüksége, hogy „legyenek olyan kö­

zösségeink, amelyek képesek 
szellemi, lelki otthont adni fi­
atalnak és idősnek egyaránt". 
Beszéde végén a szervezet 
alapítóját, Adolf Kolpingot 
idézte: „az ember igazán csak 
a szíve szerint értékelhető”.

Munka és értékteremtés
Axel VVerner, a Nemzetközi 
Kolping Szövetség főprézese, 
elhozta Magyarországra Bol­
dog Kolping Adolf ereklyéjét, 
amelyet a kápolna oltárában 
helyeztek el. Köszöntőjében 
emlékeztetett a Kolping Szö­
vetség egyik jelmondatára „a 
hiten alapszik az életünk”, és 
felhívta a figyelmet arra, hogy a keresztény 

világszemléletben a 
munka az emberi lét 
egyik legfontosabb 
része, és hangsú­
lyozta annak fontos­
ságát, hogy a fiata­
lok számára perspek­
tívákat, távlatokat 
kell felmutatni.

Mint mondta, enél- 
kül a fiatalok kiszol­
gáltatottá válnak a 
radikális eszmék szá­
mára.

A Nemzetközi Kol­
ping Szövetség fö- 
prézese kiemelte a 
Kolping-házak fon­

tosságát az értékteremtésben, ennek társa­
dalmi alapjának biztosításában és köszöne­
tét mondott a magyarországi tagoknak az 
új intézmények létrejöttéért és közös mun­
kájukért, amely a közösség jövőjét teremti 
meg: egy szabad keresztény közösség létre­
jöttét segíti elő.

Az eseményen Szövetség Munkás- és al­
kalmazotti Tagozatának vezetője, Kontúr 
Pál a Kolping Szövetség elnökségi tagja is 
részt vett. A Kolping Szövetség tagjai egy­
más segítését, a katolikus hit szellemében 
való cselekvést tekintik küldetésüknek, így 
számos egyéb tevékenységük mellett több 
- a pétfrüdőihez hasonló -. a hátrányos szo­
ciális helyzetű gyermekek számára létreho­
zott intézményt működtetnek Magyaror­
szágon és szerte a világban.

N.S.

S

Születésnap Óbudán Kitüntetés
Berhida város önkormányzata a Berhi- 
dáért kitüntetést adományozta a Berhidai 
Kolping Család Egyesületnek. A kitün­
tetést Hídvégi László, a Berhidai Kolping 
Család elnöke vette át

v irágvasárnap ünnepelte az Észak- elnökasszony rövid bevezetőjével kez- 
Budai Kolping Család alapításának dődött, amelyben bemutatta a kolping 

15. évfordulóját. A körzet sok kolping család elmúlt 15 évét a jelenlévőknek, 
családjából érkeztek a meghívott vendé­
gek. Az ünnepség Halászné Gambár Mária az évfordulóra meghirdetett irodalmi

pályázatra érkezett pályaművekből hallgat­
tunk ízelítőt. A díjkiosztóra megérkezett a 
zsűri elnöke Jóka Anna írónő, aki felej­
thetetlen előadást tartott a megjelen­
teknek. Előadásában hangsúlyozta az iro­
dalmi pályázat mottójául választott „Istent 
Hazát Testvért szeress" mondat aktual­
itását. A rövid agapét, amelyen elfogyasz­
tottuk a 15 éves tortát, hálaadó szentmise 
követte, amitt Antal János atya a kolping 
család pérzese celebrált.

Ismét egy szép, lelkiekben gazdag 
délutánt töltöttünk együtt.

Hudson Judit

Antal János prézes atya köszöntése után

BcrLlJi Viroii
Ookornin'ial Kcp>lwlő1«atül«te
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Halászné Gambár Mária az Észak-Budai 
Kolping Család elnöke, az ünnepi tortával
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1PSA keleti körzet hírei }

Február 26-án a Gyöngyösi Kolping Csa-A január-február hónap téli hidege látvá­
nyos programok megrendezésére ke­

vés lehetőséget ad. A Kolping családok be­
felé fordultak, sok helyen a kötelező éves 
közgyűlést tartották meg, amelyeken a 
vezetőség beszámolt az elmúlt év munká­
járól.

Február 5-én az Egri Kolping Család tar­
totta meg közgyűlését az Angolkisasszony­
ok épületében. Szentmisén vettünk részt 
10 órakor, amelyet Gonda Imre atya. az 
egyesület prézese mutatott be. Ezt 
követően került sor a beszámolóra, amely­
ben az elnök hangsúlyozta, hogy jól sike­
rültek a hazai és felvidéki kirándulások, si­
keresek voltak a Kolping Katolikus Akadé­
mia előadásai, mert hallhattuk Szemkeó 
Judit országos elnök, Dr. Bolberitz Pál or­
szágos prézes és Dr. Seregély István egri 
érsek űr előadásait. Az andornaktályai 
épületünk felújításán különösen sokat dol­
gozott Garabás István és Lukács Károly, 

:ik könyvjutalomban részesültek. Köz­
ülésünkön jelen volt a Városi Televízió 

i esti hírműsorában tudósítást adott az 
eseményről.

Február 12-én a Keleti Körzet tartotta 
Miskolcon a Mindszenti Kolping Család se­
gítségével a vezetőségi ülését és küldött 
gyűlését. Az éves munkáról Dr. Lángé 
László körzeti elnök számolt be. Ezt 
megelőzően Juhász Imre körzeti prézes és 
Baranyák Béla abádszalóki prézes mutat­
ták be a szentmisét. A baktalórántházi fia­
talok nagy szorgalommal készültek, hogy 
énekükkel szebbé tegyék a bemutatott leg­
szentebb áldozatot. Köszönetét mondunk 
nekik és a zenei kíséretet adó fiataloknak.

A küldött gyűlésen tájékoztató hangzott 
el a Támogató Szolgálatról és a Jogsegély

Szolgálatról. Szó esett a Magyar Kolping 
Szövetség alapszabály módosításáról is. A Iád segítségével szerveztünk lelki napot 
következő évben tisztújításra kerül sor, mintegy negyven fö részére. A lelki vezető
ezért nagyon fontos, hogy az egyes Kol- Varga Kamill ferences atya egész nap ve-
ping családok a küldöttek számát ponto- lünk volt. 
san határozzák meg és év végéig közöljék 
a körzeti titkárral.

Az egy órás bevezető előadás után kis 
csoportokban beszéltük meg a fontosabb 

Február 19-én a Miskolc Diósgyőri Kol- kérdéseket, mint: Miért járok, illetve nem 
ping Család tartotta tisztújító közgyűlését, járok szentmisére? Megtapasztaltam e az 
Cservenka Attiláné beszámolt az elmúlt 4 életem folyamán Isten szeretetét? Mit je- 
év munkájáról, amely nem volt mindig lent nekem az egyház, parancsokat, vagy 
könnyű. Az utóbbi időben a taglétszám ettől többet? Nagy örömünkre szolgált, 
csökkent, jelenleg mintegy 45-en vannak, hogy elfogadta meghívásunkat a Gyöngyö- 
Örvendetes, hogy az elmúlt évben növeke- si Kolping Iskola Igazgatónője, Varga 
dett a fiatalok száma. Kálmánná és velünk töltötte csaknem az

Sikeresnek ítélte meg az innsbrucki kap- egész napot bekapcsolódva ezzel a körzet 
csolatukat, amely lehetőséget ad arra, munkájába, életébe, 
hogy minden évben többen vegyenek részt Ebéd után a kis csoportok vezetői szá­

moltak be az elhangzottakról, majd ezt 
követően kötetlen beszélgetés kezdődött a 
Kolping munkáról. A rendezvényen 6 
Kolping család küldöttei vettek részt.

Természetesen nem hiányoztak a mulat­
ságok sem, bár igaz, hogy a farsangi 
időszak rövid volt. Nagy sikert aratott 
Arlón az első Kolping farsangi mulatság,

... , Oí i.r • í -

amellyel nyilvánosan bemutatkozott a 
Kolpin család és felrázta a település életét. 
Egerben jelmezes farsangi bált szerveztek 
a hagyományoknak megfelelően kicsik és 
nagyok részére. A Miskolci Mindszent 
Kolping Család is megrendezte a jubileumi 

Ausztriában nyelvtanfolyamon. Köszönetét teremben farsangi mulatságát, amelyen 
mondunk az elnök asszonynak nyolc éven mindenki kulturáltan szórakozhatott 
át végzett munkájáért, hiszen családja mel­
lett nagyon sokat fáradozott a sikerekért, a összetartozik a komolyság és vidámság a 
Kolping mozgalomért. A közgyűlés végül Kolping családok életében. Az elmúlt két 
Dr. Lángé Lászlót választotta meg a Kolp- hónapban körzetünkben ez valósult meg. 
ing család elnökévé és a vezetőség bővült a 
fiatalok képviselőjével is.

Q. $; C ■

A Kolping zászló színeinek megfelelően

Bisztriczki Lászlóné, körzeti titkár
Eger, 2005. március 2.

FIGYELEM! Kolping Család Egyesületek! PÁLYÁZATOK!
Megjelentek a Nemzeti Civil Alapprogram regionális pályázatait

NCA nyugat-dunántúli regionális kollégiuma pályázati felhívásai 
NCA közép-dunántúli regionális kollégiuma pályázati felhívásai 
NCA észak-magyarországi regionális kollégiuma pályázati felhívásai 
NCA észak-alföldi regionális kollégiuma pályázati felhívásai 
NCA dél-alföldi regionális kollégiuma pályázati felhívásai
NCA országos hatókörű civil szervezetek támogatásának kollégiuma pályázati felhívásai 
NCA nemzetközi civil kapcsolatok és európai integráció kollégiuma pályázati felhívásai 
NCA civil önszerveződés, szakmai és területi együttműködés kollégiuma pályázati felhívásai 
NCA dél-dunántúli regionális kollégiuma pályázati felhívásai 
NCA közép-magyarországi regionális kollégiuma pályázati felhívásai 
NCA civil szolgáltató, fejlesztő és információs kollégiuma pályázati felhívásai Megtalálható a wmv.nca.hu honlapon!

■IBI
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ék a IColping-világból
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szélve a partnerek megismerésének lyet Msgr. Axel Werner főprézes jelenlét­
növekvő lehetőségéről, amely a szervezet ében ünnepeltek meg. A Kolping jelenléte

már korábbra 1991-re nyúlik vissza, ami­
kor is az első KCS alapítása történt Agban- 
tóban. Jelenleg 12 Kolping Családjuk van.

Köln/ India/ Sri Lanka
A Nemzetközi Kolping Szövetség, átérezve 
a délázsiai szökőár tragédiáját, nagyvonalú 
segélyakciót hajtott végre. Ez önmagában 
is kedvező hírnek számít, mert ebben a tér­
ségben közel 6000 Kolping tagot érintett, 
akik házukat, berendezéseiket, csónakjai­
kat vesztették el, amelyek megélhetésüket 
képezték. A főprézes felhívására a segít- 
ökészség azonnal megnyilvánult, és annak 
első fázisában sátrakat, az iható víz 
előteremtéséhez szivattyúkat, valamint 
élelmet, és a halászathoz szükséges háló­
kat juttattak el.

A továbbiakban a kézművesek megsegít­
ésére koncentráltak, oly módon, hogy mes­
terségüknek megfelelően segítettek, hogy 
azok újrakezdhessék életüket. így pédául 
csónakjaik helyreállítását szerszámokkal, 
és egyéb felszereléssel, amelyek az 
újrakezdést segítik elő. Ezekhez a munká­
latokhoz tartozik még a házak felépítése, 
valamint az állatállomány bizonyos 
mértékű pótlása.

A gyors segítségben többek között Né­
metország, Svájc, Dél-Tirol, Ausztria és Ma­
gyarország is kivette részét, továbbá más 
kontinensekről is, egyes nemzeti Szövetsé­
gek: Afrikából és Latin-Amerikából. így feb­
ruár végéig a károsultak számára 400 000 
euro gyűlt össze, amelyet a SEK-en keresz­
tül juttatnak el a károsult térségbe.

egyik feladatának is tekinthető.

Bolívia
Március első napjaiban került sor Sucre- 780 taggal. Nyugat-Afrikában Nigéria után 
bán az első vendégek fogadására az ottani a második Nemzeti Szövetség, de mint ér- 
Kolping házban. Említésre méltó, hogy dekesség, az első francia nyelvű a Nemzet­
egyike a legszebbeknek az egész világon, közi Kolping Szövetségben.
Többek között 60 fő elszállásolása is lehet- ------------------------
séges, továbbá rendelkezik egy 200 főt Kolumbia
befogadó, a legmodernebb technikai bérén- A Kolping Szövetség már évek óta jelen 
dezéssel ellátott konferencia-teremmel is. van a Bogotá melletti Szociális centrum- 
így természetesen szemináriumok és más bán, ahol a gyerekek nemcsak meleg ételt 
rendezvények is lehetségesek. Említésre vehetnek magukhoz, hanem iskolai fele­
méltó. hogy lehetőségei folytán, hotelsze- dataikat is végezhetik, és pszichológiai ta­

nácsadás, illetőleg tarka „szabadidő prog­
ram is rendelkezésükre áll.

Az ottani állami szervek is tudomást sze­

mélyzet kiképzésére is alkalmas.

Sri Lanka
A megrázó természeti katasztrófa ellenére reztek erről, és ennek következtében más 
érdekes megfigyelésnek lehettünk tanúi, területeken is hasonló megoldásokat hoz- 
amely éppen ennek következtében állott tak, így 30 ilyen lehetőségből már 16*ban 
elő az eddig konfrontálódó kultúrák és val- 180 munkatárssal 3700 gyermek és 
lások között. Történt ugyanis, hogy egy időskorú felügyeletét végzik.

Ennek következtében a szociálisan hát-Gantalawai Kolping Család segítségére sie­
tett a Nilaweli faluban lakóknak, akik a tér- rányos helyzetűeket könnyebben tudják a 
mészeti csapás következtében jelentős ká- társadalomba integrálni, és az egyes váro­

sokban az erőszak ellen küzdeni.rókát szenvedtek.
Míg az elsők keresztény Szingalézek vol­

tak, addig a segítségre szorulók Buddhis- Lengyelország
ták, és korábbi vetélytársak voltak. Mint is- Lengyelországban a Kolping Szövetség 
meretes, a Singalézek és a Tamilok éveken 2002-ben elhatározta egy EU projekt kere- 
keresztül szabályos polgárháborút viseltek tében létrehoz egy ú.n. munkanélküli cent­

rumot. 2003-ban további öttel növekedett 
számuk, míg 2004-ben még héttel szaporo­
dott. A tanácsadás két területen történik: 
iskolai és gyakorlati képzéssel fiatalok szá­
mára, amely állásközvetítéssel rendszerint 
eléri célját.

A másik megoldás, hogy akik már hosz- 
szabb ideje munkanélküliek, szociális se­
gélyt kapnak. Ez utóbbi csoportban sajnos 
többen büntetett elöéletüek, illetőleg a

Magyarország
A Magyarországi Kolping Családok egyhar- 
madának partnerkapcsolatai vannak Euró­
pában, igy többek között Németországban, 
Svájcban és Ausztriában. A rendszeres lá­
togatásokon kívül évente egy alkalommal, 
egy kitűzött helyen és időpontban is talál­
koznak, ahol részben további kapcsolatok­
ra is sor kerül, de többnyire egy aktuális 
megbeszélésen és természetesen egy talál­
kozón vesznek részt. Ilyen esetekben a né­
met nyelv tudása is szükséges.

Kedvezőbb a helyzet viszont román, 
szerb, és szlovák viszonylatokban, mert 
ezekben az országokban többnyire ma­
gyarlakta területeken is számtalan Kolping 
Család található, és így a kapcsolattartás a 
partnerek között nemcsak érdekes és kívá­
natos. hanem egyenesen a Kolping eszme­
iség ápolására is lehetőséget ad, nem is be-

egymás ellen. Mint a jelenlegi esetből drog áldozatai, 
érzékelhető, a Gantalawai KCS a Sri Lan­
kai Kolping Szövetség irányelvei alapján, pszichológiai, valamint hivatásbeli képzés- 
amely ezt már alakulásuk kezdeteitől is tét- sel újból a társadalomba beilleszteni. Ezek- 
tek, fontos feladatuknak tekintették, hogy ben a programajánlatokban 2004-ben 700 
„hidat építsenek” más vallások és etnikai személy vett részt, 
közösségek között.

Azonban ez utóbbiakat is megkísérlik

A munkanélküli centrumokban a 
kaügyi hivatal főállású alkalmazottai, és 
önkéntes munkatársak segítségével kísér- 

Megszületett a 40. Nemzeti Szövetség ame- lik meg a vállalt feladatok megoldását.

mun-

Benin
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lentettem, hogy pap akarok lenni, mindenki 
meglepődött, mert én addig nem is minist* 
ráltam. Mindig féltem a szerepléstől, és 
hogy valamit elronthatok. De Margit példá­
ja, hogy odaadta Istennek az életét, megad­
ta az elinduláshoz szükséges erőt.

Szent József a másik kedves szentem,

Ferenc atya hatvan éves
A közelmúltban két jeles esemény volt a pápai Kolping Csa­
lád prézesének, Salgó Ferenc atyának az életében. Az első, 
hogy betöltötte hatvanadik életévét, a másik, hogy ezen ke­

rek évfordulón egyházközségi és városi tevékenységének 

elismeréseként, Csoóri Sándorral és Farkas Bertalannal - 

előbbi diákként, míg utóbbi vadászpilótaként kötődik váro­
sunkhoz - egyetemben megkapta Pápa Város Díszoklevelét

családunk elsőszülött fiai mindig ezt a ne­
vet viselték. Úgy kell az emberek mellett 
állni, mint József Jézus mellett, gond­
viselőként, segítőként. József Máriához 
fűződő kapcsolatán keresztül pedig mintát 
ad a papoknak arra, hogyan kell a nőket 
támogatni tisztán, testvériesen. Szent An­
na vejeként pedig ő gondoskodott róla 

O zületésnapja és e jeles elismerés apró- megszokott környezetet, embereket ott- időskorában, ahogy nekünk kell az
póján megkértem Ferenc atyát, tekint- hagyni? idősebbekkel törődnünk. Sokszor kértem

sen vissza hatvan esztendejére, melyből Azt szoktam mondani, hogy egy pap tíz Szent József közreműködését munkám so- 
huszat a pápai Szent Anna Plébánián töl- évnél ne maradjon tovább egy plébánián, rán, és mindig megsegített,
tött el. Beszélgettünk papi életének tapasz- Hét évig voltam pap Sámsonban, de ami- - Van-e olyan eredménye, amire élete
talatairól, élményeiről és munkájának kor elhelyeztek, már éreztem, hogy meg- fő műveként tekint?

érett a helyzet a váltásra. Itt már húsz éve - Nem a látványos dolgokat tartom igazi
- Visszatekintve papi működésére mit dolgozom, de még mindig érzem, hogy van eredménynek. Nem szoktam visszatekinte-

tekint a fö irányvonalaknak az életében? mit tenni, és a dolgok előrehaladnak. Ad- ni, mindig az újabb feladatok foglalkoztat-
- Az egyik fő munkaterületem mindig is dig érzem jól magam, amíg az elgondolása- nak. A templom-, plébániaépítés csak külső

a hitoktatás volt. Gyermekkoromban annyi imát támogatják, és egyetértenek a terve- feltételei voltak az igazi munkának, a lelki
értékes példát láttam, olyan sokat köszön- immel. A városban nehezebb az emberek- vezetésnek. A jól végzett munka örömmel
hetek szüleimnek és nevelőimnek, hogy kel kommunikálni, míg faluban voltam, tölt el, olyan, mint gyermekkoromban a
ezt szeretném továbbadni a gyerekeknek, elég volt a csarnokos néninek elmondani szántás után végigtekinteni a keresztekbe
fiataloknak is. Amikor megkezdtem a hit- az információt, másnap már mindenki tud- rakott gabonán. Igazi eredménynek azt
oktatást, még csak egy-egy csoportom volt, ta... Itt nehezebb volt az embereket mégis- tartanám, ha a tanítványaimat meg tudnám
aztán emeltem az óraszámokat, hittanver- merni, de húsz év alatt sokakkal sikerült őrizni, és továbbsegíteni az Istenhez
senyeket rendeztem, hogy feladatot adjak együttműködnöm,
a gyerekeknek. A célom mindig is az volt, 
hogy megtartsam a fiatalokat a bérmálás 
után, az ifjúsági hittan közösségében.

eredményeiről.

vezető úton.
- Mit lát a legfontosabbnak ennyi ta-| - Milyen szenteket tart példaképének?

- Papi hivatásomban Szent Margit játszik pasztalattal a háta mögött? Mit üzenne a 
jelentős szerepet Hetedikes voltam, amikor híveknek?

A másik fontos feladat számomra a be- olvastam Gárdonyitól az Isten rabjait, és
i

- Idősebben az ember már megismeri a 
tegekkel való kapcsolat. Még Kaposváron megragadott, hogy Margit áldozattá lett a saját határait, és átérzi az ima erejét. Na-
kezdtem a kórházba bejárni egy idős bácsi nemzetért. Megfogott a szent lelkülete. A gyón fontosnak tartom, hogy imádkoz-
miatt Mindig a délutáni focimeccsek előtt plébánosunk pedig akkoriban arról prédi- zunk, beszélgessünk az Istennel. Hinni
látogattam meg. aztán mentem a gyerekek- kált, hogy tőlünk még nem került ki pap, és kell a szeretetében és vállalni az útját. így
kel edzeni. Végül annyian igényelték a Iá- azt gondoltam, miért ne lehetnék én? Az az ember sok szépséggel találkozik, és
togatást, hogy az egész vasárnap délutánt emberek, ha látogatóba jöttek hozzánk, megmentheti magát a rossztól. És azt is lá-
ezzel töltöttem. Rendszeresen ötven-hat- mindig panaszkodtak. Akkor arra gondol- tóm, hogy mennyire fontos a számunkra a

tam, ha ezek az emberek imádkoznának, gyermekkor, és ezért felelősséggel tartó-
- Ennyi év alatt jópárszor kellett már nem lennének elcsüggedve. Ezt valakinek zunk a gyermekekért.

helyet változtatnia. Mennyire nehéz egy meg kellene mondani nekik. Amikor beje-

l
i

■

van áldozom volt.

László Erzsébet

Kolping Viselkedést változtatni 
Annak, aki még maradi, 
Különb lenni a másiknál, 
Ilyen ember bajt nem csinál.

Jöjjön közénk mind az olyan, 
- De vegye magát komolyan - 
Ki Kolpingra nem hoz 
szégyent,
Legyen mindnyájunknak 
érdem.

Tisztes szövetség a Kolping, 
Lelkiismereti holmink,
Adolf Kolping elmélete; 
Legyen érte dicsérete.

Nem buzdítunk senkit harcra, 
Nézhet jobbra, nézhet balra, 
A tisztesség fontos legyen, 
Miattunk más ne szenvedjen!

i
Hentzler Tamás, nyugdíjas bányász
Csolnok, 2003. május 4.
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50 eves házassági 

évforduló!
„Istent, Hazát Testvért szeress!” 

gondolatok az irodalmi pályázatról
Napjainkban hamis próféták, önjelölt írók gondolataik közvetítésére. Ma. amikor 
tudósok zúdítják ránk tanakiat, jó, de in- még a „legközhasznúbb és legszociáli- 
kább kevésbé jó írásaikat. A társadalom sabb" egyesületekben is egyre inkább a 
kissebbik fele pedig, nem mert megszólal- pénzre tevődik a hangsúly, örülnünk kell 
ni, még kevésbé tollat ragadni, vagy gép- az erkölcsöt, és a Kolping szellemiséget 
hez ülni, hogy gondolatait megossza em- ápoló kezdeményezéseknek. Köszönet a

szerzők fárdozásáért és külön 
köszönjük meg, megcsonkított 
hazánk határain kívül élő test-

Kedves Kolping Testvérek!
Nagy esemény zajlott le 2005. február 15- 
én, kedden 17 órakor a balatonföldvári ka­
tolikus templomban. Tisztelt vezetőnk, 
Horváth Ferenc és neje Tóth Anna, az 50. 
házassági évfordulójuk alkalmából újra fo­
gadalmat tettek Kövesdi Ferenc prézes 
atya előtt.

Nagy szeretettel készültünk a templomi, 
és az utána kővetkező fogadásra.

A templomot szépen feldíszítettük, az ol­
tár előtt 50 szál sárga rózsával díszített vi­
rágkosár fogadta az ünnepeiteket.

A gratulálás, és az azt követő fogadás a 
közösségi ház nívósán megterített nagyter­
mében zajlott. Nagyon meghitt és ben­
sőséges volt az egész ünnep. Jelen voltak a 
közeli rokonok, a Prézes atya és a Kolping 
család szinte valamennyi tagja. Igazi „lako­
dalom” volt tánc nélkül. Versekkel, ének­
kel köszöntöttük az ünnepeiteket.

Cseh József né
Balatonföldvár, 2005. március 17.

bertársaival. Ezért nagy öröm 
belelapozni egy olyan gondo- 
latgyíijteménybe, amely nem 
profi bértollnokok célirányo­
san megfogalmazott mondatai­
ból, hanem amatőr írók tiszta

véreink megható, szívből jövő 
alkotásait. Verba volánt, scrip- 
ta manent. Adja Isten, hogy a 
kiadásra került, leírt gondola­
tok valóban maradandók le­
gyenek sok embertársunk ér­
zelmi és szellemi gazdagodásá­
ra. A könyvecskét az Északi 
Körzet jelentette meg saját

szavából ái' össze sokunkhoz 
szól ssze. «gé. Lehet, hogy 

Arit: sok kivetnivalóttani
talál) 
lábaib.
dolatnu *U n. De ha bárki 
nyitott s; v A olvassa el bármelyik írást, költségén, mivel támogatást sehonnan
lelkileg re; gazdagodva teheti le a gyűj- sem kapott. Megvásárolható 500 Ft-os
teményt. Örülünk és hálásnak kell len- áron Hudson Judit közeti titkárnál 
nünk, hogy az Észak-budai Kolping Család (tel.06-20-433-8241, utánvétellel küldjük).

egy másik mű vers­
rí. iben, vagy gon-

felhívására ennyien vállalták a fáradságot Harrach Walter

H KOLPING
A Magyar Kolping Szövetség

Főszerkesztő és felelős kiadó:
Dr. Bolberitz Pál 
Főmunkatárs: Láng György 
Felelős szerkesztő: Nagy Sándor 
Lapterv és dizájn: Végh Ágnes 
Szerkesztőség: 1035 Budapest.
III. kerület, Vihar utca 8.
Telefon: (+36-1) 250-1239 
Fax: (+36-1) 388-7394 
E-mail: mksz@koIping.hu 
Interneten: www.kolping.hu 
Szerkeszti a szerkesztőbizottság.

KOLPING I NTERAKTÍV

a kézenfekvő
Ha ön érdeklődő, ha a jóra mindig fogékony, ha valódi baráti társaságra vágyik, 

ha mindig tájékozott és naprakész szeretne lenni, a megoldás kézenfekvő:
Adományokat köszönettel elfogadunk 
OTP 11703006-20422983Kolping Interaktív

Mert a hazai és nemzetközi Kolping-élet friss, fontos és érdekes információival 
várja önt a Kolping Interaktív.

Kéziratokat nem őrzőnk meg és nem 
küldünk vissza. Ha szükséges, 
helyhiány miatt a kéziratokat 
szerkesztve közöljük.Mi megalkottuk, önnek már csak használnia kell.

Hiszen valóban kézenfekvő: Kolping Interaktív, www.kolping.hu
Tájékoztatjuk kedves olvasóinkat, 
hogy az árak emelkedése miatt 
egy példány újság előállítási 
költsége: 200 Ft.

Figyelem!!!
Kolping honlapunkon beindult a fórum, mindenki számára elérhető. 

Várjuk minél több izgalmas, naprakész téma felvitelét!
A fiatalok ebben is példát mutathatnak! Kucsák Könyvkötészet és Nyomda Vác

mailto:mksz@koIping.hu
http://www.kolping.hu
http://www.kolping.hu


Az Eurostaff a Kolping Szakképző Isko- lalókat főként a nyári szezonra (április 
Iával szoros együttműködésben azért ala- végétől). A munkaadók biztosítják a szál- 
kult hogy elősegítse a fiatalok pályakez- lást és az ellátást, és minimum havi 300

A munkavállalás 
feltételei:

- Betöltött 18. életév.dését, tanulási és munkavállalási lehe- eurót, vagy 200 ciprusi fontot fizetés­
tőségeit Cégünk 3-S hónapig terjedő idő- ként. Ez heti öt munkanapot és napi 
tartalmú szakmai gyakorlatok szervező- , nyolc óra munkát jelent, 
sével foglalkozik a Dél Európai EU tagor-

- Alapszintű angol nyelvtudás. ,VliW
- A Kolping szervezésében meg-

A ki és hazautazás a munkaadótól füg- tartásra kerülő 4 hétvégés tanfolyam
szagokba. Ciprusra, Görögországba, Spa- gően ingyenes, vagy,armunkavállalót tér- sikeres elvégzése. A.tanfolyam 35^óra*/ ^
nyo!qr$zágba. Elsődlegesen- a turizmus; heli. -(Ez-esetben1- a^Eurostaff vállalja, szállodaisnieretet, 10 óra angol, vagy
területéré;'a száliőda és vendéglátóipar- hogy megszerezi a* lehető legalacso- más idegen nyelvű szókincsbeli felké-
ba keresünk gyakornokokat,' munkavál- nyabb költségű ki- és hazautazást). szítést, és egy rövid szakmai gyakor­

latot tartalmaz. (A tanfolyam kereté­
ben kötelező orvosi vizsgálatra is sor 
kerül).Recepciós

Éjszakai recepciós
Éttermi személyzet
Beach/Strand személyzet
Pool/Medence személyzet
Hordár
Portás
Biztonsági őr 
Gyógytornász

Animátor
Kertész
Cukrász& - Bevezető árakon: regisztáció: 

' ^7500>Ft/fő, a tanfolyam dija: 30 000 
v Ft/fő, melyeket egy összegben az első 

"alkalommal kell -befizetni. 
"•'^„Jeléhtkc: .i háta lő: 2005. már­
cius 23-ig (fa • ,uv le i formájában)

Fodrász 
Masszőr 
Babv sitter 
Sminkes 
Kozmetikus

> IskolaKolping Szakra
. 10/A.1089 Budapest, la Pér 

Telefon: +36-1, '>7-42 ... 36-1/477-0743
E-mail: kolping- ’ freew ' !>u 
Internet: http:, ..kolp: zki.fvv.hu

www.kolping.hotel.hu családbarát szállodai*

KOLPING HOTEL 
★ * * *

Már néhány hónapos babával is 
érdemes útnak indulni.
Szobáink és éttermeink 
berendezésénél az ő kényelmükre 
is gondoltunk.

Több termes játékbirodalom, 
változatos programok, gyermek­
pancsoló, babaúszás.

Amíg a gyermekekre szakképzett munka­
társaink vigyáznak, a szülők is 
pihenhetnek, sportolhatnak.

Részletekért látogasson el honlapunkra www.kolping.hotei.hu vagy érdeklődjön munkatársainknál: 
8394-Alsópáhok-Hévíz, Fő u. 120. Tel: 83 344 143; E-mail: sales@kolping.hotel.hu

http://www.kolping.hotel.hu
http://www.kolping.hotei.hu
mailto:sales@kolping.hotel.hu

